



RCU Cluj / Central University Library Cluj  
**A' TSASZARI ÉS KIRALYI FELSÉG' KE-  
 GYELMÉVEL.**

Indúlt Bétsből 20. Márziusbann. 1798.

**O l o s z O r s z á g.**

Ő Szentsége a' Pápa Fébr. 10-dikénn indúlt útnak Roma várossábel öt szekerekkel. Az elsőbenn maga ült a' Néposzával Duca *Braschival* és a' Kamara-mesterivel Mönsigneur *Caraccioloval*; a' második harmadik és negyedik szekérben a' tselédjei ültek; az ötödik az el-maradhatatlanúl szük-széges kélzületeket vitte. Mint késérő, egy *Frantzia* Dragonyos tsoport követte a' Toskánai határig a' szekereket. — Ugyan ezen naponn távazott el Romából a' Neápolitanus Követ *Principe de Belmonte* is, haza menyén Neapolisba, és sok Romai *Praelatusok*. —

Ő Szentsége Fébr. 26-dikánn érkezett-meg Siena várofsába, és az Augistiniánusok, Klastromába szállott-bé, a' hol bé-fogadtatására egy a' lehetőségig illendő lak-hely készítettett vólt előre. A' Klastromba való bé-lépésekor a' város Kormányozójától, Tanátsos Vincencio Martinitől, Oberster Malevolttól, és a' Nepofsától Duca Braschitól (a' ki az útbann a' Pápát hátra hagyván, előre jött vólt) 's-még néhány itt lévő Romai Prælatustólt fogadtatott és tiszteltetett ő Szentsége, ki is egélségére nézve egélszfzen jól vólt, hanem igen szorofs *Incognitó*bann maradott.

Fébr. 21-dikénn mint a' Nagy böjtnek első napján, az ekkóri szokott papi ceremoniák most is ugy véghez vitettek Romábann, mint málszfzor. A' Sz. Péter' templomábann vólt a' Hamu-szentelés, mely mellett a' több itt lévő 14 Kárdinális Lavizzini enekelte-el a' Nagy Misét. —

A' Kárdinális: Vikárius pedig ugyan ezen nap', egy Hirdetés által a' Hus-ételt az egélsz Böjtönn meg-engedte.

Fébr. 22-dikénn három Rendeléseket tétetett Gen. Berthier közönségessé, melyeknek egyike a' Romai Respublika' Territoriumának részekre való osztattatását, második annak provisorie fel-állítatandó belső igazgattatását, a' harmadi az ő Fianntziai állapotját illeti. —

A' Fel-osztása a' Respublikának ez: 1) Mar-

chia-di-Ancona és az Urbinói Hertzegség egygyé  
léznek; fő városok leszen *Ancona* — 2) *Marchia-*  
*di-Fermo* és *Camerino* hasonló-képpen egygyesita  
tétvén, az ő fő vagy Ceatrális városokká *Fermo* ren-  
deltetik — 3) *Perugia*, *Castello*, és *Orvieto* városai-  
val egy territoriumot formálnak; fő városok *Pe-*  
*rugia* — 4) *Umbria*; fő városa *Foligno* — 5) *Sa-*  
*binának* és *St. Pietrónak* egy-egy részek özfle  
foglaltatva, az ő köz városok leszen *Viterbo* —  
6) *Campagna*; fő városa *Velletri* — 7) A' hete-  
dik részét teszi *Roma* városa, melynek vidéké a'  
*Mignone'* ki-folyásánál kezdődvén Északra egye-  
nes lineában nyúlik-el a' *Colalto* fokához; a' *Cast-*  
*trói Státust* is magábann foglalja; [Dél-felől] a'  
*Tiberis* ki folyásánál kezdődvén a' *Subiaco'* hegyé-  
ig nyúl-el egyenes hineábann. Minden fő város-  
nak leszen egy-egy olyan *Municipalitätsa*, a' mely  
egyenesen a' *Consulókkal* *correspondeál*. —

A' belső igazgatás *provisoriè* ilyen lábra áll-  
littatott: — Egy *Törvény-hozó Test* állittatik-fel,  
hanem az általa készittendő törvények tsak akkor  
birnak kötelező erővel, mikor azokat a' *Frantzia*  
fő *Vezér* helybe hagyta. Az *Országgló-fizék* hét  
*Consulokból* álljon, a' melynek az legyen a' kö-  
telefsége, hogy a' törvényeket bé-töltse, és a'  
környülállásokhoz képeft ujjakat is *projectálhat*.  
A' *Consulok'* lak-helye a' *Vaticánum* legyen; és *Agens-*  
*tartsanak* a' *Romai Respublikának* minden fő vá-  
rosaibann. A' 7 *Consulok* mellett 7 *Ministerek*  
légyenek, a' kiket ők magok nevezzenek-ki. Egy

Nemzeti-Kints (vagy Kintses-ház) is állittafs ék-fel a' mely mellé 2 Biztosok rendeltésenek. — A' Romai Municipalitás 24 személyekből áll. —

A' mi a' Finantzia' állapotját illeti, ez iránt az a' Berthier' rendelésinek summája, hogy a' papiros-pénn-készittő táblák el-rontattatván, a' papiros-pénnnek készittődése szünnyön-meg; a' már cursusbann lévő papirosoknak bé-váltódásokra pedig, 4 millió Scudikat (Species Tallérokat) érő Kamerális, és 6 milliót érő Papi Jofzágok adattafsanak-el. A' ki ilyen jofzágot veszen, az árrát négy 5-töd rész papirossal, és egy 5-töd rész kész pénnel tartozik fizetni.

BCU Cluj / Central University Library Cluj

A' Romai Komendáns *Cervoni* ki-hirdettette Fébr. 23-dikánn, hogy Gen. Mafsená az nap Párisból oda érkeztvén, a' Romai Frantzia sereg' vezérlését Gen. Berthiertől által vette légyen. —

Ugyan ezen naponn tartattak a' Sz. Péter piatzánn a' Gen. Duphot' szomorú halotti czeremoniái, melynek alkalmatofságával az egész Frantzia sereg temetési katona parádébann állott.

A' Frantzia fegyveres erő még mind gyűl a' Romai Respublika' földgyeire. Közelébb is egy 4000 fejektől álló csoport utazott által Bolognánn. Némelyek fzerénn már reá megyen 50 ezerre az ujj Respublika' vidékeinn fekvő Frantzia katonák' száma. Hova tzelozzanak, nem tudhatni, mivel-hogy a' Romai Respublikábann már molt nem gyanithatni ilyen nagy ellent-állást.

Directoriális Biztosnak az eddig Genuábann volt Liguriai Frantzia Követ *Faipoult* küldetett-el Romába.

Gen. Berthier Mártzius' 2-dikánn már vizfiza érkezett volt Romából Meylándba. Itt is tsak 3 vagy 4 napot szárdékozott mulatni. — Hova fogja utját venni nem irták.

Fébr. 26 dikánn a' Frantzia tisztek és katonák részéről két Mánifestumok tétettek közönségsé, melyeknek ök nagy számmal irták-alá neveiket. — „A' katonák és tisztek a' magok zsóldjaiknak hátramaradása miatt (igy szollanak az elsöben) leg nagyobb szükséget szenvednek, az alatt, hogy a' kafsába való jövedelem termédek. A' kafsábann több millióknaketik kell lenni, mint-sem a' mennyi a' hátra lévő zsóldnak meg-fizetésére szükséges volna. Mi a' mi zsóldunknak ki-fizetetését, 's-azt pedig 24 orák alatt, kivánnjuk. A' szám-vetés már mindenik tsoportnál készen vagon. Azt is kivánnjuk, hogy azok a' vélünk békefésben lévő külsö, Hatalmafságok' portékai, a' melyek a' házakból és templomokból külömbkülömb fogások alatt el-vétettettek, haladék nélkül vizfiza adattafsanak, és mindenek abba az állapotba vizfiza helyheztettefsenek, a' melybenn a' Frantzia seregeknek ide való bé-fzállásokkór voltanak. Kegyelmed Hazafi Generalis Ur, bir azzal a' hatalommal, hogy azokat, a' kik a' Frantzia névnek meg-undokítására ragadozáft követnek-

el, meg-bofszulja. Mi szabadon ki-mondjuk azt, hogy ha az Ur ezeket az excelsusokat álhatatos-sággal meg nem akadályoztatja, 's-annak indítottját meg büntetni nem igyekszik: a' gyalázat az Urra fog száromlani, és mi ugy fogjuk az Urat nézni, mint a' bűnök részelsét. Mi azonban azzal hízkelünk magunknak, hogy az Ur örök-ké ártatlan volt, és az Ur' maga-viselete bennünket ezen tekintetben ennek-utánna is bátorsággal fog tenni. Mi ezen Actánkból egy Exemplári Párisba fogjunk a' Directoriumhoz küldeni, és azt a' Respublikai minden Ujjság-levelekbe bé-nyomtat-tatni fogjuk. Annak, minden Romai utzákon két nyelvén ki kell szegeztetetni, hogy a' Romai nép a' mi ártatlanságunk felől győzetteség-meg, &c. —

A' másik Manifestuma a' Frantzia tiszteknek a' Romai Hazafiakhoz vólt intézve, melyben a' következő ki-fejezések-is elő fordultak:--,,

„A' mi tegnapi bátor el-tökéllettségünk, a' melyre magunkat betsületünknek meg-mentesez, és a' prédálóknak meg-büntetése végett határoztuk; meg fog benneteket győzni a'-felől, hogy nem a' Frantzia katonaság, hanem csak valamely meg-vettetendő fzemélyek vóltak azok, a' kik a' városbann prédálásokat követtek-el. Hogy tzelunkat elérhessük, mi mindeneket meg-hívunk, hogy a' mi portékák, pénzek, és lovak ő töllök, Contributzió nevezet alatt fel-vétettek, azoknak laistromát adják-bé.

Minket semmi el nem fog tartóztatni attól, hogy nékiek eleget ne tétessünk, &c. — (Ebből a két Manifestumból lehetetlen ki nem hozni azt, hogy a' Frantzia seregeknek Romába való bétételekkor némely Zürzavarok ne történtek volna ott: hanem hogy mik? nem igen lehet körülállásosonn tudni. — Ugy látszik azonban, hogy leg nagyobb oka volt ezen zürzavaroknak a' Frantzia katonaság' zsóldjának hátra-maradása.

### H e l v é t z i a.

A' Frantzia Követ Mengaud egy tudositást adott-ki a' Bernai és Solothurni vidékekenn folyó ellenségeskedéseknek kezdetéről Bâsel-benn, a' melyet a' Helvetus szélekről Biztos Liomin küldött a' Directoriumhoz. A' levél foglalatja ez: — „

*Biennéből, Mártius' 2-dikánn: — „*

„Hazafi Directorok! A' Bernaiak meg-verettetek; ők azok, a' kik az ellensekeskedést kezdették. Tegnap estvéli 7 orakor egy tizt érkezett ide az Érgueli Frantzia tábor' jobb szárnya' Komendánsához Gen. Adjutáns Fressinethez a' Nidau mellett fekvő Bernai tábor Komendánsától Oberster Grosstól, ilyen hir-adással: — „Ha tsak valamely véletlen változás nem talál a' körülállásokban történni, tudositani akartalak, hogy az ellenségeskedések ma estve el

fognak kezdődni. Tetsék tehát néked vissza vonni azon írázsáidat, a' kik olyan helyekenn állanak, a' hova az én kártátsokkal töltött ágyuim el-fzolgálnak. Én egyéb aránt ezen ujj hadi rendeletekről semmit többet nem tudok.,, — „Gen. Adjutáns Fresinet magánál tartoztatván ezen Bernai katona tiszte, a' ki hozzá ezt a' jelentést hozta, haladék nélkül tudositotta Gen. Schauenburgot. — Az alatt egy ujj jelentés érkezett Oberster Grosstól. Gen. Adjutáns Fresinethez, melyben azt adja az tudtára ennek, hogy néki nem tölja el-kezdeni az ellenségeskedéseket. — Arre a' jelentésre így felelt Fresinet, Grosznak: — „

BCU Cluj / Central University Library Cluj

„A' te tiszted, Mofzsió! még nállam várja a' Frantzia sereg' fő vezérének feleletét: de bizonyos lehetsz, hogy ő, az általad meghatározott estvéli oráig vissza fog hozzád érkezni. Te az estvéli 10 orát határozad az ellenségeskedéseknek el-kezdődésekre. Mikor ütni fogja az óra a' tizet, akkor te is elő veheted minden ellenséges eszközeidet. A' Republikánus Frantziák a' magok természetzi karazsijokkal el-várnak tégedet. „ —

„Ezek után Gen. Adjutáns Fresinet, mivel-hogy a' meg-támodásra nem vólt magának rendelese, tsak egy hadi rendet formált *Bienne* előtt Bonsautoj fogva Niddauig a' *Bienne* tava hozf. szábann, és így állott oltalmazó] állapotbann mind addig, míg egy Bernai poszt a' tónak Északi vé-



ge mellől elő rukkolván, egy 4 emberekből álló Frantzia posztot, a' nélkül, hogy a' hadakozóknak egymás iránt az ellenségeskedések' kezdetében megtartatni szokott rendtartásaikra valamit figyelmeztetné, meg-támadott. Gen. Adjutáns Fressinet mind ezekről jó idején tudósítatván, a' 4 Frantziáknak segítséget küldött, oldalról pedig egy Kompániát az ellenség' szárnyára rendelt. Az ő mánöverjének szerentsés kimenetele vólt; a' győzedelemhez szokott Frantziák ujj borostyán koszorura tettek szert. A' Bernaiak, a' kik előbb jól kezdetek volt viaskodni, és közüllünk már néhányakat meg is öltenek volt, a' mi sebefs mozgásainktól csak hamarjában megrettentek, 's-el-vezítették azt a' hideg vért, a' mely nélkül nem győz a' katona. Ekkor hirtelenséggel bajonétra fogván a' miéink a' dólgot, a' Bernaiak a' hegyről a' tó felé a' hátaikhoz kezdettenek lefutni, hanem Gránátérossainktól egész' a' partig kergettettek. —

„Maga Gen. Schauenburg ma reggeli 3 orakor a' Lengnau polztra ütött reá, és az után a' nélkül hogy ezt el-foglalta vólna, Solothurn felé folytatta utját, &c.

Némely magános levelek 1500-ra teszik a' Berniak' vezetését ezen 2-dik Mártziusi öfzsze-tsapásokbann. A' Nidau hídat tsupa villákkal és kaszákkal fel-fegyverkezett parasztok védelmezték. Kiknek öfzsze-vagdaltatásokra előbb egy Frantzia Hufzár Regement rendeltetett volt ki, hanem ez

sem mire nem mehetvén, az utánn lovalság' ágyui küldettek előre, a' melyek nagy részt semmivé tették az ellentállóknak. — Vallják közönségesen, hogy a' Helvétusok jól viselik magokat, tsak a' gyakorlottságokban vagy on fogyatkozás; a' tiszteik is kevés hadi tudománnyal bírnak; a' mi pedig a' leg nagyobb, az, hogy készületlenül fogtak a' munkához. —

„Buren városába az Aar vize mellett Capitulatzióval mentenek-bé a' Frantzia seregek: de történt, hogy bé-menetelek utánn némely házokból tűz adatván reájok, 's-egy titkos báterianak ágyui is vagy 150-vent le-teritvén az ő önként-vállalkozottjaik közzül, ezért erősen neki mérgesültek, és mindeneiket kardra hánytak a' ki ellenek állott, 's-végre Burent magát is meg-gyujtván, hamuvá tették. —

„A' Bernaiak' segítségére jött más Kantonbélieknek Contingentziájikat így adják elő: — 1200 Lucernaiak, 600 Uriak, 600 Unterwaldiak, 400 Glarisiak, 400 St. Galliak, 100 Schweitziak, és 1500 Zürichiek jelentek volt előbb meg a' tsatázó mezönn: hanem Zürich az ólta meg-határozott módonn haza hívatta a' maga 1500 embe-reit. —

„A' Fő vezér Schauenburg mihelyest Solothurnba bé-ment, azonnal egy 11 személyekből álló Provisorium Guberniumot állított-fel, a' kik között az előbbeni proscriptus pátrióták közzül nyóltz

vagyon. — Irják, hogy a' Légnaunál való tsatázásban a' Helvétziai Afzszonyok is igen különösen megkülönböztették légyen magokat: az első rendben kő állottak a' tsatázók között. —

Freuburnak megvételét, a' mely ugyan tsak Martzius' 2-dikánn történt, így adják elő: — Egy Frantzia tsoport reggeli 7 orakor a' város mellé a' Pays-de-Vaudból megérkezvén, azt felkérte. A' Capitulálás elkezdődött. Az alatt míg ez folyt volna, a' benn lévő 600 Bernai, és 2000 Freuburgi fegyveresek, minekutánna ágyuikat béfzegezték és hanálhatatlanokká tették volna, a' várat tsendesen oda hagyták, és utánnok a' lakosok közzül is sokan ki-takarodtak, míg az alatt a' 11 ora is elkövetkezvén, a' Frantziák meguntván a' várokozást, 's-a' türelmet elvefztvén, a' vár-falakra fel-másztanak, a' kapukat bé-törték, és tsak az afzszonyokat és gyermekeket tsalálván benn, quártélyra szállottak.

Ochs Ur Párisból visszsa érkezett Bâselbe.

Hogy Mártzius' 5-dikénn Bernát is el-fogalták a' Frantziák, néhány levelek irják röviden, mint itt következnek: — Zürichből, Mártzius' 6-dikánn. Itt mindenek a' leg nagyobb félelemben vagynak. A' Frantziák gondolható-képpen bé-mentek Bernába. Minden felöll futnak az emberek. A' belső eddig egyenetlenség a' mi Kantonunkbann (Zürichben) ujjanton nagy heveséggel ki-ütött. — „Schafhausenből Mártzius 10-dikénn. Gen. *Schauenburg* 5-dikénn

dél után, egy Frauenbrun mellett történt véres tsatázás után, bé-ment Bernába is, mint Solothurnba Capitulátzióval. — „Néhány Helvétus tsoportok ugyan elég derekasint vífelték magokat, hanem a' Frantziáknak gyakorlott hevefsége és az ő lovas ágyuik ellen tsak ugyan meg nem állhattak. Annak az Országnek, a' mely a' maga függetlenségét akarja védelmezni, az egyefség szükséges. A' Helvésufok későre fogtak hozzá a' dologhoz.

*St. Gallenből, Mártz. 9-dikénn: — „*

„A' Frantzia seregek úgy borítják a' Helvétziai földet, mint valamely ki-ütött árviz. Berna' várofsának vidékéről 6-dikbann indultanak-meg, és két napok alatt már Lucernában és Zürichben vagynak. Ugy látszik, hogy nálunk is minden oránn meg fogják mutatni magokat.

*Zürichből Mártzius 9-dikénn: — „*

„A' mi Kormány-székünk ma reggel el-végezte, hogy hazájának egy áldozatot tegyen, és nagyobb veszedelmeknek el-kerülése végett a' magahatalmát egy Provintziális Commissiónak kezeibe le tegye; az nap' dél-után a' Czehok öfzfe gyülekeztek.

„A' Zürichi katonaságnak a' mely 2 Bataliónokból, egy Vadász Kompaniából, 50 Pantanyufokból, egy Dragonyos Piketből állott,

és a' mely magát arra kötelezte vólt le, hogy a' Frantziák ellen tsak akkor fogna tsatázní, ha a' Haza közönségesen meg-támadtatna, Gen. Schauenburg meg engedte, hogy fegyverével és minden bagazsiájával együtt haza mehessen. —

A' Bernai Ország-ló-szék következő Capitulázióra lépett a' Frantzia fő vezérrel: — „A' Bernai katonáság el-öszlattatik — a' segítségére jött Kántonok' fegyveres tsoportjai haza küldettettek — Bernába 6000 fejekből álló Frantzia tsoport száll-bé örizetre — az ország-ló-Tanáts le-mond hivataláról — és a' népnek egy Nemzeti Gyűlés vélasztásra helyt ad.

BCU Cluj / Central University Library Cluj

A' Boden-tava mellől, Mártzius' 12-tödi-kénn: — „

„A' Helvetziából egy pár napok alatt jött tudósítások közzül némelyek meg-igazittathatók. Nem igaz, hogy *Solosburn* várofsát a' Haza-öltalmazók a' parásztság' segedelmével még eddig a' Frantziáktól viszfa vették, és a' Komendáns, 's-még véle együtt másokat is fel-akasztottanak vólna — az sem igaz, hogy 3-dikban már Zürichet is el-foglalták vólna a' Frantzia seregek. — Még a' 11-dik Mártziusi Zürichi levelek sem irták ezt és tsak az első meg-ijedés 's-rézfze-hajlástól vezéreltető pennák írhattak e' féléket, &c.

### A n g l i a.

Már Londonba is meg-érkezett a' híre,

hogy a' Spanyol nagy hajós fereg Kadixból ki-evezett légyen. Így ír a' dologról egy 2-dik Mártziusi Londoni lvél: — „

„A' leg fontosabb ujjság, melyet az Admiralításhoz az Árethusa nevű Fregát Kapitánya *Woolley* hozott, az; hogy a' 16 Linea és 12 Fregát hajókból álló Spanyol hajós fereg, a' melyet az Ánglus hajók mind ez ideig a' Kadixi kikötő-helyben bé-zárva tartottanak, a' Lord St. Vincent' szemefésége alóll ki-suhanván, Fébr. 7-dikén éjjel a' tengerre ki-evezett. Ez az Árethusa egy neutrális hajót a' tengerenn elöll-találván, ettől hallotta a' történetet, azt is mondván még a' neutrális hajó Kapitánya, hogy ő a' Lord St. Vincent 30 hajókból álló hadi hajós feregét Cap. St. Vincentnél a' Spanyol hajós fereg fel-keresésében foglalatoskodva látta. —

„Tegnap olyan hír is folyt Lóndonban, hogy néhány Ánglus Fregátok Cap. St. Vincentnél már szembe is találkoztak volna a' Spanyolokkal: de mind ennek a' hírnek, mind pedig annak, hogy a' 30 Ánglus hajókat a' Lord St. Vincent' vezérlése alatt 10-dikben Cap. St. Vincentnél lehetett volna látni, a' mai Ministeriális Londoni Ujjságok ellene mondanak, úgy írván mint bizonyost, azt, hogy Lord St. Vincent még 10-dikben evezett-ki a' Tágus' torkából. — Hova tzelezzen ez a' feles számu Spanyol hadi hajós fereg? nem tudhatni. Két okát gondolják

ki-evezésének. Az egyik az ; hogy a' Déli Ámerikai Spanyol bányáknak mivelésekre a' Kéneső igen szükséges lévén, meg lehet, hogy talám néhány e'-félével terhelt Fregátokat késért-el bizonyos távolságnyira. Másik lehető okának a' ki-evezésre azt gondolják, hogy talám Breszhez evezni, és ott a' Frantzia hajós feregél egyesülni akar. — Annyi bizonyos, hogy mihelyest ez a' hir Londonba meg-érkezett, Lord *Bridport*, a' kire a' Breszi kikötő-helynek bé-zárva való tartáfa vagyon bizattatva, azonnal úthoz kézült Bresz felé, hogy annak bé-menetelét a' maga hajós ferege által el-álván, az oda való bé-evezést semmi hadi hajóknak meg ne engedje, 's-ha valahogy a' Spanyol hajós fereg oda érkezne, azt is oda bé ne botsáfsa. — Most már az Angliai Telegraphusok szűnés nélkül való mozgásban vannak. —

Lisabonnál valami 50-nig való Anglus transport hajók állanak lészén: a' melyek vagy valamely titokban lévő expeditzióra, vagy pedig arra vagynak rendeltetve, hogy az ott lévő Emigránsokat, ha a' Frantzia tábor a' szározzon tsak ugyan bé találna Portugalliába ütni, onnét fel-rakja és el-hozza őket.

### B é t s.

Néhány rend-béli tudós munkái által ma-

gát mind a' külső mind pedig a' Császári Királyi örökös tartományokban lévő Tudofok előtt elmeretessé és érdemessé tett Cs. Királyi Cenfor *Engel Kristian* Ur, közelébről a' tudományoknak Prágában lévő Cseh Országai Királyi Társaságától is, annak Külső Tagjává fel-vétetett.

*Még egy Utolsó Jegyzés az egy időiöl fogva Romából hallató zürzavarokról: — „Fébr. 25-dikénn sok Frantzia tisztek és katonák Romában a' Rotonda templomba vagy a' régi Romaiak' ugy nevezett Pantheonjokba öszfe gyülekezvén, itt még egyszer meg-ujjitották azon kívánságaikat, a' melyeket már az előtt nyomtatásbann közönségessé tettenek vólt (és a' melyből mi is elő hoztunk oda-feljebb némely tördeléseket). Ezen időtől fogva, a' Frantziák és Frantziák:, a' Romaiak és Frantziák:, 's-a' Romaiak és 'Sidók: között, öldöklések folynak, annyira, hogy a' Fébr. 25, 26, és 27-dikénn a' Tiberisbe hanyatott testek, verecsre festették annak vizét, &c. — Ez a' tudósítás egy Velentzei irásból vétetett addig, mig bizonyosabb hir-adások érkezhettek.*





A' TSASZARI ÉS KIRALYI FELSEG' KE' GYELMÉVEL.

Indúlt Bétsből 23. Mártziusbann. 1798.

S p a n y o l O r f z á g.

Kádixből Fébr. 14-dikénn: — „

„**A'** mi hajós seregünk, a' mely innét 7-dikben evezett-ki a' tengerre, sem meg nem tsalta, sem bé nem töltötte reménségünket. Éppen most eze-ze-bé a' kikötő-helybe, olyan épen, mint a'-hogy hét napok előtt abból ki-evezett volt, ki-yévén egyetlen-egy hajót, a' mely még ki-evezésekkor mingyár el-vált volt a' többektől. A' mi Admí-rálunk *Massaredó* minckelötte a' kikötő-helyből el-távazott volna, egy bé-petsételt irást tett-le az

A a